[bookmark: _GoBack]Документы, необходимые для принятия в ГБОУ ДО РК ДОЦ «Сокол»
· Заявление родителей (законных представителей)
· Согласие на обработку персональных данных
· Информированное добровольное согласие на медицинское вмешательство
· Копия паспорта одного из родителей или официального представителя
· Копия свидетельства о рождении (до 14 лет) или копия паспорта (после 14 лет)
· Копия ОМС
· Копия СНИЛС
· Прививочная карта - копия
· Медицинская справка № 079/уиз детской поликлиники (сведения о прививках; о перенесенных заболеваниях, в том числе инфекционных) о последних сделанных профилактических прививках против дифтерии, кори, паротита, краснухи и гепатита В; об отсутствии педикулеза; с указанием группы здоровья, физкультурной группы, уровня физического развития, наличием ограничений в оздоровительных мероприятиях; при наличии хронических заболеваний указанной датой последнего обострения
· Справка об эпидокружении и кожных заболеваниях(об отсутствии контакта с инфекционными больными в течение 21 дня до момента заезда в лагерь, в том числе по COVID -19)
· Справка об отсутствии педикулёза
· Результат обследования на гельминтозы и кишечные протозоонозы
· Анализ тест на COVID-19 (ПЦР). (полученных не ранее чем за 48 часов до заезда в лагерь)!
· Результат обследования на гельминтозы и кишечные протозоонозы
· Дети, имеющие медицинский отвод, предоставляют:
· справку с указанием причины медицинского отвода (оформляется на официальном бланке медицинского учреждения в произвольной форме, выдается медицинским работником с указанием его фамилии, имени, отчества, даты выдачи справки, заверенная его личной подписью и печатью медицинской организации);
· или отказ от вакцинации рекомендуемого образца оформленный в медицинской организации с указанием фамилии, имени, отчества медицинского работника, заверенный его личной подписью, печатью медицинской организации.
Досрочно забрать ребенка из лагеря имеют право только родители или другие законные представители (при наличии документа, удостоверяющего личность и подтверждающего родство или статус опекуна), другие представителя родителей забрать ребенка из лагеря имеют право только по нотариально заверенной доверенности.
Устанавливается запрет на приём детей после дня заезда и на временный выезд детей в течение смены!

