Сценарий встречи в литературной гостиной.
Тема: «Святое милосердие: о дружбе великой княгини Елизаветы Федоровны и княгини Зинаиды Юсуповой.

Действующие лица и исполнители.
1Ведущий 1 
2Ведущий 2
3Алиса Гессинская (мать Елизаветы Федоровны) (образ с фото)
4Елизавета Федоровна (образ с фото)
5Зинаида Юсупова (Образ с фото)
6Феликс Юсупов (Образ с фото)
7Девушка 1
8Девушка 2

Ведущий 1: Друзья, рады приветствовать Вас в замке князей Юсуповых и поговорим сегодня о Святом милосердии: о дружбе великой княгини Елизаветы Федоровны и княгини Зинаиды Юсуповой
Ведущий 2: Елизавета Федоровна и Зинаида Николаевна были почти ровесницами: принцесса была моложе всего на три года, и даже дни рождения обе отмечали осенью. Принцесса Елизавета Александра Луиза Алиса Гессен-Дармштадтская родилась 1 ноября 1864 года, княжна Зинаида Николаевна Юсупова – 2 октября 1861 года. Обе выросли в счастливых благополучных семьях, которых, однако, не обошло стороной и горе. Ведущий 1: Принцесса Елизавета (Элла, как называли ее близкие), вторая дочь в многодетной семье Гессенских герцогов, в 9 лет потеряла брата, а в 14 – младшую сестру и мать. После ее смерти именно Элла, самая добрая и отзывчивая из старших дочерей, стала опорой отцу и постаралась заменить ушедшую мать брату и трем сестрам.
Ведущий 2: Гессенская герцогиня Алиса усердно помогала бедным, больным и раненым, искренне любя эту работу, к которой привлекала своих детей (в их обязанности входило посещение госпиталя с цветами для пациентов). То, что позже назовут «трудовым воспитанием», было принято в этой семье с раннего детства. Дети одевались очень просто, часто ходили пешком, их личные средства тратились на благотворительность, а руки всегда были заняты рукоделием. Они сами убирали в своей комнате, топили камин и собственноручно ставили заплатки на свою одежду. «Принцесса-Ангел», – называли Алису жители Гессена после ее смерти. «Белый ангел Москвы» – будут называть ее дочь Елизавету россияне.
Ведущий 1: То, что позже назовут «трудовым воспитанием», было принято в этой семье с раннего детства» Алиса Гессенская писала о воспитании своих детей:
Алиса Гессинская : «Я стремлюсь внушить им, что не пристало кичиться своим положением… чтобы принцы и принцессы знали, что они ничуть не лучше и не выше остальных и что своей добротой и скромностью им следует всем подавать пример».
Ведущий 1. Как схожи эти слова с теми, что потом будет говорить своим детям княгиня Зинаида Юсупова:
Зинаида Юсупова: «Чем больше дано вам, тем более вы должны другим. Будьте скромны. Если в чем выше других, упаси вас Бог показать им это».
Ведущий 2 Ее отец, князь Николай Борисович Юсупов, с юношеских лет занимался благотворительностью, продолжая традиции своих предков. Действительный статский советник, гофмейстер царского двора, последний представитель мужской линии рода князей Юсуповых и один из богатейших людей Российской империи был щедрым и великодушным человеком, меценатом, для которого благие дела были действительно важной частью его жизни. Горячо любимая дочь Зинаида, которую отец называл «Каплюшка», унаследовала от него все самое лучшее, в том числе умение отдавать. В 7 лет она уже умела принять высокопоставленных гостей, а с 18-ти начала активно заниматься благотворительностью.
Ведущий 1. Портрет. Их называли первыми красавицами и главными конкурентками на «модных подиумах» Петербурга.
Ведущий 2«В Европе есть две красавицы: Елизавета Австрийская и Елизавета Гессенская», – говорили о принцессе Елизавете.
  Девушка 1. «Тетя Элла, – писала о ней племянница и воспитанница великая княгиня Мария Павловна, – была одной из самых красивых женщин, каких я когда-либо видела в жизни. Она была высокой и хрупкой блондинкой с очень правильными и тонкими чертами лица. У нее были серо-голубые глаза, на одном из которых было коричневое пятнышко, и это производило необычайный эффект».
Девушка 2 Другая Мария, будущая королева Румынии, вспоминала:
«Тетя Элла обладала ангельской красотой. Она была подобна лилии, ее чистота была абсолютна, от нее невозможно было оторвать взгляд, проведя с ней вечер, каждый ожидал часа, когда сможет увидеть ее на следующий день».
 Ведущий1: Княгиня Зинаида Юсупова, которую при Дворе называли «Сиянием», в 19 лет стала фрейлиной императрицы Марии Федоровны, а позже – Александры Федоровны. Испанская инфанта Эулалия говорила о княгине: «Она была необычайно красива тою красотой, какая есть символ эпохи». Писали, что «в начале XX века в России было три признанные красавицы: императрица Мария Федоровна, Зинаида Николаевна Юсупова и Ирина Александровна Романова»
Ведущий 2: Феликс Юсупов о Зинаиде Николаевне
Феликс Юсупов: «Матушка была восхитительна, – высока, тонка, изящна, смугла и черноволоса, с блестящими, как звезды, глазами. Умна, образованна, артистична, добра. Чарам ее никто не мог противиться. Но дарованьями своими она не чванилась, а была сама простота и скромность».
Ведущий 2: Для нас особенно ценны словесные портреты, оставленные людьми младшего поколения, доказывающие, что их красота была неподвластна времени.

Ведущий1: Красавицами обе были необыкновенными, а вот были ли они «конкурентками»? Сохранилось немало портретов и фотографий (как великой княгини, так и княгини Юсуповой, включая те, на которых они запечатлены вместе), чтобы утверждать, что у них было больше общего, чем поводов для соперничества. Ни один портрет не смог передать неуловимой красоты души обеих, о которой говорили современники.
Ведущий2: «В человеке должно быть все прекрасно: и лицо, и одежда, и душа, и мысли», – написал Антон Павлович Чехов тогда, когда героиням нашей статьи было 32 и 35 лет, соответственно. Обе были в расцвете своей красоты, а наряды лишь подчеркивала тот свет, который излучали души.

Ведущий1: Обладавшая прекрасным художественным вкусом и способностью к рисованию, Елизавета Федоровна любила красивую одежду, как вспоминал ее брат Эрнст, «не из тщеславия, а из радости творить прекрасное».
Ведущий2: Зинаида Николаевна была необычайно артистичной и грациозной.  На костюмированном балу 1903 года она без подготовки танцевала «русскую» лучше любой заправской балерины и пять раз выходила на бис. Сын Феликс писал:
Сын Феликс: «Всюду, где появлялась мать, она приносила свет, ее взгляд сиял добротой и кротостью. Она одевалась со сдержанной элегантностью, не любила украшений и, хотя располагала лучшими в мире, появлялась в них только в особенных обстоятельствах.
Ведущий1: Обширные коллекции драгоценностей и нарядов не привязывали к себе сердец Елизаветы Федоровны и Зинаиды Николаевны. Достаточно вспомнить, как легко рассталась с ними матушка Елизавета, покинув свет, и как продавала их в эмиграции княгиня Юсупова, чтобы помочь соотечественникам.
Ведущий2: Брак. Они могли стать украшением любого европейского королевского двора, но предпочли брак по любви
Замуж Зинаида Николаевна и будущая Елизавета Федоровна вышли почти в одном возрасте: княжна Зинаида – в 21 год, в 1882 году, а принцесса Элла – в 20 лет, в 1884-м. Именно тогда, вероятно, они познакомились и стали близко общаться, ведь имения Сергея Александровича (Ильинское) и Юсуповых (Архангельское), располагались по соседству.
 Ведущий 1: Кроме того, обеих дам сблизила общая служба их мужей. Уже через два года, в 1886 году, Феликс Феликсович Юсупов был назначен адъютантом великого князя Сергея Александровича и был им вплоть до самой гибели великого князя в 1905 году. Когда в 1891 году великий князь стал генерал-губернатором Москвы, общение между их семьями стало более тесным.
Феликс Юсупов: «Мой отец... нравственно был выше многих людей нашего круга... За доброту любили его простые люди, особенно подчиненные»

Ведущий2: Одним из интересных фактов, характеризующих эту пару, можно считать то, что в 1900 году супруги Юсуповы составили необычное завещание («в случае внезапного прекращения рода») о передаче своих бесценных коллекций государству «для удовлетворения эстетических и научных потребностей Отечества…». Можно сказать, что их завещание было исполнено…

Ведущий 1: Елизавета Федоровна пережила мужа на 13 лет, а Зинаида Николаевна – на 11. Сергей Александрович и Елизавета Федоровна прожили в счастливом браке 21 год, воспитав, как своих детей, племянников Дмитрия и Марию.
Ведущий 2: Долгая счастливая семейная жизнь Феликса Феликсовича и Зинаиды Николаевны длилась 46 лет. В этом браке родилось четверо детей, из которых до зрелого возраста дожил один младший Феликс. Именно через его брак с внучатой племянницей Сергея Александровича Ириной Александровной в 1914 году Елизавета Федоровна и Зинаида Николаевна породнились.

Ведущий 1: Дружба 
В июне 1884 года состоялось бракосочетание великого князя Сергея Александровича и Гессенской принцессы Елизаветы. Вскоре после свадьбы молодожены приехали в свою подмосковную усадьбу Ильинское и провели там медовый месяц. Тогда, скорее всего, принцесса, ставшая великой княгиней Елизаветой Федоровной, познакомилась со своими соседями Юсуповыми. Вот что она писала своей невестке императрице Марии Федоровне. (14 июня 1884года)
Елизавета Федоровна: «В среду мы едем к Сумароковым-Эльстон. Мы с княгиней вместе готовим свои наряды, она столь любезна, что помогает мне скроить сорочку, – дело не из легких. Со своими соседями мы видимся очень часто; все они такие приятные люди, что я сразу же почувствовала себя с ними как дома» 
Ведущий 2: Оба семейства вскоре подружились. Этому способствовали и общие служебные дела мужчин, и благотворительная деятельность женщин. Также обе дамы обязаны были принимать участие и давать частые приемы и балы, бывшие частью придворного протокола и представительской стороной служебной деятельности Сергея Александровича и его адъютанта.

Ведущий 1:Но вскоре княгини сблизились душевно. Они часто бывали друг у друга в гостях: помимо Ильинского и Архангельского чета великого князя приезжала к Юсуповым в их курское имение Ракитное. Также великая княгиня часто бывала в Кореизе – имении Юсуповых в Крыму. Когда в 1908 году погиб на дуэли старший сын Юсуповых Николай, Великая матушка, уже будучи настоятельницей Марфо-Мариинской обители, несколько месяцев находилась в Крыму и утешала Зинаиду Николаевну, находившуюся в тяжелом нервном расстройстве. Елизавета Федоровна не отходила от подруги ни на шаг и покинула ее лишь тогда, когда княгиня вновь смогла подниматься с постели.

Ведущий 2: Теплые дружеские отношения связывали великую княгиню не только с Зинаидой Юсуповой, но и с ее младшим сыном Феликсом, который, в свою очередь, был другом Дмитрия Павловича, племянника и воспитанника Елизаветы Федоровны.
(Как вариант ведущий стоит, Елизавета Федоровна за письменным столом)
Ведущий 1: По письмам Елизаветы Федоровны, опубликованным в 2011 году, первое из которых датируется 1900-м, а последнее – 1917 годом, хорошо видно, как крепла их дружба с княгиней Зинаидой. Если в первых письмах Елизавета Федоровна обращается к подруге
Елизавета Фёдоровна: «Дорогая Зинаида!»
Ведущий 1: а подписывается: 
Елизавета Федоровна: «Сердечно Ваша Елизавета»,
Ведущий1: то уже в 1901 году обращение меняется на 
Елизавета Федоровна: «Моя дорогая Зинаида»,
Ведущий1: а подпись:
Елизавета Федоровна: «Любящая Вас Елизавета».
Ведущий1: В 1908 году великая княгиня пишет Юсуповой
Елизавета Федоровна:  «Моя дорогая душенька» 
Ведущий1: и подписывается:
Елизавета Федоровна:  «Ваш старый друг, любящий Вас, Елизавета».
«Передайте мужу, что его женушка ангел»;
«…я хочу, чтобы Вы знали правду и могли, с Вашим добрым сердцем, пролить тишину на поток злословия, ведь у Вас душа – как солнечный лучик»;
«…Вы умеете читать в душах, а значит, сумеете все понять»,
«Простите, душенька, в конце концов, душеньки – самые теплые и самые простые. И от Вашего огонька, может быть, я сумею возжечь свой, чтобы он так не колебался»; «Я была счастлива повидать Вас на днях, деточку мою – такую робкую, подавленную страдальческой жизнью, как нежный цветок, тронутый морозом».
Ведущий 2: Отношение Елизаветы Федоровны к единственному выжившему сыну Зинаиды Николаевны – Феликсу – наполнено материнской заботой и духовным наставничеством. В трудный период после гибели брата именно матушка Елисавета обращает взор Феликса к Церкви и страдающим людям, берет его с собой в паломничество в Соловецкий монастырь, привлекает к благотворительной деятельности. В своих воспоминаниях он приводит ее слова, которые можно воспринимать и как духовное завещание, и как пророчество-
Феликс Юсупов: «…Счастье не в деньгах и не в роскошном дворце. Богатства можно лишиться. В том счастье, что не отнимут ни люди, ни события. В вере, в духовной жизни, в самом себе. Сделай счастливыми ближних, и сам станешь счастлив».
Ведущий 2: Дружба Великой матушки с княгиней Зинаидой Юсуповой и ее сыном, несмотря на все испытания, сохранилась до самой гибели Елизаветы Федоровны в 1918 году. 
Ведущий 1: Милосердие. 
Можно сказать, что обе княгини получили талант милосердия от своих родителей: Елизавета Федоровна – от матери, а Зинаида Николаевна – от отца. Елизавета Фёдоровна говорила о себе
Елизавета Фёдоровна: «Мне часто кажется, что еще когда я была ребенком, во мне было желание помогать тем, кто страждет».
 Ведущий 1: Великая княгиня с первых дней пребывания в России стала попечителем и председателем сразу нескольких попечительских обществ. По просьбе жены Сергей Александрович (который сам возглавлял или был попечителем 90 благотворительных обществ, комитетов и других организаций) в медовый месяц построил в Ильинском родильную больницу. Первым крупным участием великой княгини в делах благотворительности было председательствование в Дамском комитете. Когда в 1891 году Сергей Александрович стал генерал-губернатором Москвы, великая княгиня как первая дама Москвы создала московское Елизаветинское общество.
Главными направлениями в работе Елизаветы Федоровны были помощь материнству и детству, а также медицинская работа. Деятельность великой княгини была многообразна. Отличала ее личная вовлеченность и то, что она всегда брала на себя самую тяжелую работу. Одними из важнейших качеств княгини были большие организаторские (даже лидерские) способности и обаяние собственной личности, стремившейся к совершенству. Благодаря им великая княгиня Елизавета смогла сплотить вокруг себя круг единомышленников, начиная сильными и богатыми мира сего и заканчивая сестрами милосердия из простых сословий.
Ведущий 2: Одной из ее ближайших сотрудниц и соработниц на ниве благотворительности была княгиня Юсупова.
Зинаида Николаевна начала активно заниматься благотворительностью с 18-ти лет: сначала стала попечительницей приюта солдатских вдов, затем взяла под свое покровительство десятки приютов, больниц и гимназий Петербурга.
Княгиня Юсупова была одной из ближайших соработниц Елизаветы Федоровны на ниве благотворительности.
В письме от 25 ноября 1900 года великая княгиня писала Юсуповой:
Елизавета Фёдоровна: «Мы были в Вашем приюте – изумительно!» Ведущий 2: (московский Елизаветинский приют, которому Зинаида Николаевна предоставила дом и была его почетной попечительницей). 
Елизавета Фёдоровна: «Да благословит Бог Ваше дело в Крыму»,
Ведущий 2: – пишет в 1908 году Елизавета Федоровна о санатории Юсуповых для раненых. В том же году она подробно рассказывает о личном участии сына Юсуповых Феликса в основанном ей убежище для чахоточных женщин (предшественнике Марфо-Мариинской обители), где он взял на свой счет половину всех расходов. В апреле 1916 года великая княгиня просит Юсупову о создании летней дачи для приютских детей в их имении Архангельское:
Елизавета Фёдоровна: «Нам бы только крышу над детскими головками и деревенский воздух».
Ведущий 2: Разумеется, согласие было получено, и лето того же года воспитанницы приюта проводили уже в Архангельском.
Ведущий 1: Благотворительная деятельность княгинь была очень широкой, но главное – она была частью их самих. Милующее сердце заставляло этих христианок творить благо для всех.
Ведущий 2: О Зинаиде Николаевне великий князь Александр Михайлович говорил: «Женщина редкой красоты и глубокой духовной культуры, она мужественно переносила тяготы своего громадного состояния, жертвуя миллионы на дела благотворительности и стараясь облегчить человеческую ности. Она возглавила центральный комитет помощи беженцам из России, в Риме открыла агентство, находившее работу эмигрантам, жертвовала деньги тем, кто хотел обучиться профессии, открывала мастерские белошвеек и бесплатные столовые для соотечественников-эмигрантов. До конца своих дней Зинаида Николаевна считала истинным богатством человека любовь и милосердие. Из воспоминаний Феликса Юсупова
Феликс Юсупов: «С тех пор, как матушка поселилась у нас в Булони, ангел мира, казалось, воцарился у нас»
Ведущий2: Свою комнатку в доме сына бывшая владелица многочисленных дворцов и имений называла «своей келейкой».
В 1939 году, в возрасте 78 лет, в доме престарелых Парижа Зинаида Николаевна скончалась. 
(Все действующие лица встречи выстраиваются в одну шеренгу и читают строки стихотворения Андрея Дементьева «Мир держится на добрых людях», в формате переклички) 

Девушка 1: Мир держится на добрых людях.
Не на агрессии и зле.
 Девушка 2: И если доброты не будет,
То ничего не будет на земле.
Алиса Гёссер:Мир держится на состраданье,
А не на важности пустой.
Вот кто-то свет потёмкам дарит,
Чтоб озарить жизнь красотой.



Елизавета Федоровна: Мир держится на милосердье,
А не на выгоде и лжи.
[bookmark: _GoBack]Никто из нас не минет смерти,
А потому добро творить спеши.
Зинаида Юсупова: Быть может, это всё наивно.
Но вижу я в который раз,
Как над землёй бушуют ливни,
Чтоб смыть скопившуюся грязь.
Ведущий1: И наше Время чистить надо —
Скопилось столько в нём дерьма —
Насилья, лжи, вражды и смрада,
Что скоро все сойдём с ума.
Ведущий2:Так пусть в нас совесть не убудет
И правда не сорвётся вниз…
Мир держится на мудрых людях,
Как держится при солнце жизнь.

(Общий поклон. Аплодисменты. Общее фото участников и гостей.)
